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Perimetroy area
de figuras planas

¢, Cual es la piscina mas grande del mundo?

Al oir la palabra piscina pensamos en las vacaciones y la diversion.

Las piscinas suelen tener forma geométrica, generalmente rectangular,
y su tamano puede variar en funcion del uso. Estan las pequenas
piscinas familiares, las piscinas de las instalaciones deportivas,

las piscinas olimpicas, o las de los hoteles y complejos turisticos.

La piscina méas grande del mundo esté en un complejo turistico
de Chile, un pais de América del Sur, y se podria considerar, por
su enorme tamano (64 piscinas olimpicas), como una laguna artificial.

Esta piscina, que se llena con agua de mar, supera los 250.000 kI
de capacidad y en ella se pueden practicar deportes acuéticos propios
del mar como la navegacion a vela.




@ Lee, comprende y razona

n Las piscinas olimpicas tienen forma

rectangular, miden 50 m de largo y 25 m
de ancho, y en ellas se realizan

las competiciones de natacion.

Estas piscinas, ¢tienen forma de poligono?
¢ Cuantos vértices tiene el poligono?

¢ Qué tipo de poligono es?

EXPRESION ORAL. Si dividimos una piscina
olimpica en dos partes trazando una diagonal,
¢ qué forma tienen las figuras resultantes?
Clasificalas por sus lados y por sus angulos.

Una persona necesita 50 litros de agua
al dia para sus necesidades basicas.

l‘ta
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TAREA FINAL

Calcular areas
de objetos reales

Al final de la unidad
hallaras el area de
una piscina a partir
de su plano.

A

Antes, aprenderas a
reconocer la base y altura
de un poligono y calcularas
el area de rectangulos,

cuadrados, triangulos
y distintas figuras planas.

¢ Cuéantas personas tendrian agua para
un dia con el agua de esta enorme piscina
si fuera potable?

@ Perimetro de un poligono

El perimetro de un poligono, P, es la suma de las longitudes de sus lados.
El perimetro del triangulo de la figura es igual a:

e P=3cm+5cm+ 6cm=14cm

5cm

Mide los lados del poligono Resuelve.

y calcula su perimetro. = El perimetro de un cuadrado es 20 cm.

¢,Cuanto mide cada lado?

= Los lados de una parcela hexagonal miden 20 m,
14m,14m,20m, 14 m, 14 my 20 m.
Se le quiere poner una valla alrededor.
¢, Cuantos metros de valla se necesitan?
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Nuria ha pintado en cada triangulo la base AB de naranja.
También son bases los lados BC y AC.

Después, ha trazado de rojo la altura correspondiente a la base AB.
La altura parte del vértice C y es perpendicular a la base AB
0 a su prolongacion.

C @ ©
A\ I\ ﬁh
A b B A b B A b B

= Base de un triangulo es uno cualquiera de sus lados.

= Altura de un triangulo es el segmento perpendicular a la base o a su prolongacion,
trazado desde el vértice opuesto.

n Observa el triangulo y contesta.

C ) ! ”
= jCuéntas bases tiene un triangulo?

Escribe las bases de este triangulo.

= El segmento verde, ¢/es una altura?
;Y el segmento rojo? ¢ A qué lado
corresponde esa altura?

A B

a Calca cada tridngulo y traza la altura correspondiente al lado AB.
Después, fijate en los angulos de cada tridngulo y contesta.

= 4 En qué tipo de triangulo coincide

C c c
la altura con uno de sus lados?
= ¢En qué tipo has prolongado
la base para trazar la altura?
= ¢En qué tipo has dibujado
A B A B A B

la altura en su interior?

@) calca el triangulo y colorea como se indica.
—— Las tres bases.
—— Las tres alturas.
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Base y altura de paralelogramos

Pedro esté estudiando las bases y alturas de unos paralelogramos.

D C D C D C

A b B A b B A b B A
El lado AB es una base del paralelogramo. También lo son los lados BC, CD y AD.

El segmento rojo es la altura correspondiente a la base AB. Es un segmento perpendicular
a ella 0 a su prolongacion, y uno de sus extremos es uno de los vértices opuestos, C o D.

n Calca y traza la altura correspondiente a la base AB desde el vértice D.

D o}

D | | | ‘

A B A B A B
= ,En qué paralelogramos coincide la altura con uno de sus lados?

¢En cudl has prolongado la base para trazar la altura?
= ¢Desde qué otro vértice puedes trazar la altura a la base AB

en cada paralelogramo? Trazala.

Calculo mental
Calcula la fracciéon de un numero de numerador 1

1 de60 1 e a2 1120 Ldesso
1 18:3=6 2 4 6 8
—de1g 2270 , g
° 1 de0 1 dess Lge2t0  Lde2ro
3% 5 %€ 7 % 9 %
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;,Cual es el area £

- ()
de este rectangulo?
I
<

b =3cm
El largo del rectangulo es su base, b,
y el ancho es su altura, h.
Su area se calcula asi:
Area = largo X ancho = base X altura
Area=b X h =3cm X 2 cm = 6 cm?

El area de un rectangulo es el producto

de su base por su altura.

El &rea de un cuadrado es su lado
elevado al cuadrado.

Mide y calcula el area de cada figura en centimetros cuadrados.

.Cuadl es el area
de este cuadrado?

/=2cm

/=2cm

El cuadrado es un tipo especial
de rectangulo.
Su base y su altura son iguales al lado, /.

Area = lado X lado = lado?
Area =X =P =22cm?= 4 cm?

} Area del rectangulo = b X h

} Area del cuadrado = P

Haz un croquis en una hoja cuadriculada y calcula el area de cada figura.

Un rectangulo de 5 cm de largo
y 2 cm de ancho.

Un cuadrado de 4 m de lado.

Contesta y calcula el area total de esta figura.

4 dm

4 dm

6 dm

2 dm

6 dm

Un cartel rectangular de 2 m de largo
y 1,6 m de ancho.

Un cristal cuadrado de 30 cm de lado.

¢ Qué dos cuadrilateros forman esta figura?
¢ Cuanto mide el lado del cuadrado? ;Cudl es su area?

¢ Cuanto mide cada lado del rectangulo?
¢ Cudl es su area?

¢ Cuédl es el area de la figura?



¢.Cudl es el area de este triangulo?

Fijate en que si trazamos paralelas a la base
y a la altura del triangulo, se forma un rectangulo.

Este rectangulo tiene la misma base, b,
y la misma altura, h, que el triangulo.

Observa que la parte verde es igual que
la morada. Es decir, el area del triangulo
es la mitad del area del rectangulo.

2.cm

h

b=5cm Area del rectangulo _ base X altura

Area del triangulo =

2 B 2
s = bXh _ 5cmX2cm - 50m?
2 2
El area de un triangulo es el producto de } fvem al ilanls = b Xh
su base por su altura dividido entre 2. 9 2

n Mide la base y la altura de cada triangulo y calcula su area.

LD

@) Dibuja varios triangulos en tu cuaderno y calcula el valor de sus areas.

Razonamiento

Observa el romboide dividido en dos triangulos iguales, calcula y contesta.

= ;Cudl es el area de cada triangulo? ;Como la hallas?
= 5 Cual es el area del romboide? ;Cémo la hallas?

= La altura del romboide es la linea negra discontinua.
Multiplica la longitud de la base por la altura. ¢ Obtienes
el mismo resultado que en el apartado anterior?

= 4 Cual crees que es la férmula del area de un romboide?
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Juan bordea con una cinta dos circulos de cartén, es decir,
marca las circunferencias.

Al estirar las cintas, Juan observa que la longitud de cada
circunferencia es un poco mas de 3 veces el diametro del circulo.

@"" \‘ ',' \“ ! :.
I S A N I % £ 0 B < n

12 mm 18 mm

Juan comprueba que:

S=m=314

del circulo, el cociente es siempre el mismo nimero, cuyo

= Al dividir la longitud de la circunferencia entre el diametro }
valor aproximado es 3,14. Ese numero se llama m (pi).

= La longitud de la circunferencia es, aproximadamente,
el producto de 3,14 por el didmetro, es decir, 3,14 } L=mXd=mX2Xr
por 2 veces el radio.

Observa como calcula la longitud de las dos circunferencias.
>L=3,14><12mm=37,68mm > L =2X314 X 9mm = 56,52 mm

La longitud de la circunferencia es igual al producto de 3,14 por su didmetro.
L=mmXd=2XmXr

Mide en milimetros el diametro de cada circunferencia
y calcula su longitud.

Traza una circunferencia de 3 cm de radio y calcula su longitud.

Piensa y contesta.

Si el diametro de una circunferencia es el doble que el didmetro de otra,
¢ su longitud también es el doble?



.Cudl es el area de este circulo?

Fijate en el dibujo de abajo. El area del circulo es igual
a la suma de las areas de muchos triangulos iguales
con un vértice comun en el centro del circulo.

- DD

La suma de las bases de los triangulos es la longitud de
la circunferencia y la altura de los triangulos es el radio del circulo.

Suma de las areas

de los triangulos Area del circulo
. 4 . 4
suma bases X altura _ longitud de la circunferencia X radio _ 2 X @ XrXr _ - 2
2 - 2 B 2 -

Area = w X r? = 3,14 x 22cm? = 3,14 X 4 cm? = 12,56 cm?

El area de un circulo es el producto ‘ .
; ) Area del circulo = 7 X r?
del nUmero 7 por su radio al cuadrado.

n Calcula el area de cada circulo. a Dibuja, piensa y contesta.
En tu cuaderno traza dos circulos, uno

de 4 cm de radio y otro de 8 cm de radio.
= ¢Crees que el area del segundo es

el doble del area del primero?
= Calcula sus areas y comprueba si

tu respuesta es correcta.

Calculo mental

Calcula la fraccién de un numero de numerador mayor que 1

2 3 2 3
) » % 20— 40 Sdet2  dets  gdel2 g de24
gde204>40:5:8 8 ) 5 ) 4
Tdel0  de20 S de2i 5 de 90
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Area de figuras compuestas

El ayuntamiento de una ciudad ha comprado este terreno para construir

. e A
un parque infantil. ;Cudl es su area? 80 m

160 m
100 m

Para calcular el area del terreno, descomponemos el plano del terreno en figuras
de area conocida. En este caso, lo descomponemos en un cuadrado y un rectangulo
y calculamos el area de cada figura.

80 m

Area del cuadrado = 100 m X 100 m = 10.000 m?
Area del rectangulo = 80 m X 160 m = 12.800 m?

El area del terreno es la suma de las areas
160 m  del cuadrado y del rectangulo.

10.000 m? + 12.800 m? = 22.800 m?

100 m

El area del terreno es 22.800 m?.

) Descompén cada figura en otras de area conocida y calcula su area.
8 dm

3dm

6.dm

12.cm 10dm

e Observa la figura y escribe verdadero o falso, explicando tu respuesta.

= El érea de la figura es menor que el area
de un rectangulo de 10 cm de largo

| 3¢cm
5] y 6 cm de ancho.

©
3cm = El area de la figura es igual que el area
de un rectangulo de 10 cm de largo
y 6 cm de ancho.

10 cm




@) calcula el area de las figuras.

HAZLO ASi

Area del rectangulo =
=15cm X 7 cm = 105 cm?

Area del cuadrado =
=5cm X 5cm =25 cm?

Area de la figura =
=105 cm? — 25 cm? = 80 cm?
N\ J

15¢cm

10 cm
10 cm

10 cm 12 cm

@ n Haz un dibujo aproximado de cada situacion y resuelve.

= En una urbanizacién hay un jardin rectangular de 30 m
de largo por 25 m de ancho. En el jardin hay una piscina
cuadrada de 10 m de lado. ¢Cudl es el area del jardin
alrededor de la piscina?

En una pared cuadrada de 3 m de lado se ha colocado
un tapiz triangular de 2 m de largo y 0,5 m de ancho.

¢ Qué éarea de pared ha quedado sin cubrir?

Teresa tiene una cartulina de 70 cm de largo y 50 cm
de ancho. Recorta un cuadrado de 12 cm de lado

y un triangulo de 20 cm de largo y 10 cm de alto.

¢ Qué area de cartulina le queda?

Razonamiento

Piensa y contesta.

El tangram es un juego chino formado por siete piezas
con las que se pueden formar diversas figuras.

El area del cuadrado que forman las siete piezas

de este tangram es igual a 64 cm?.

= ¢/Qué piezas tienen igual area?

= ;Cual es el area de cada una?

= ¢, Como lo has calculado?
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Anticipar una solucién aproximada

Unos amigos han ido al parque de atracciones.
Han sacado 8 entradas a 19 € cada una y 6 entradas
a 13 € cada una. ;Cuanto tienen que pagar en total
por las entradas?

» Hallar una solucién aproximada te dara una idea
de cual seré el valor de la solucién exacta.

Solucién aproximada

1.° Aproxima los precios a las decenas.
19€» 20€ 13€» 10€

2.° Calcula el precio total aproximado.
8 X 20 € = 160 € 6 X 10 € = 60 €
Precio aproximado: 160 € + 60 € = 220 €

Solucién exacta
8entradasa 19 € » 8 X 19 € = 152 €

6entradasa 13€ » 6 X 13 € = 78 €
Precio exacto: 152 € + 78 € = 230 €

i

La solucién aproximada y la solucién exacta tienen valores muy cercanos.

Halla una solucién aproximada a cada problema, y compruébala
después obteniendo la solucién exacta.

€D Alfredo ha hecho un pedido de 15 camaras de fotos, a 78 € cada una,
y 25 mp4, a 52 € cada uno. ¢Cuanto cuestan las camaras de fotos
menos que los mp4?

a El ayuntamiento colocd 119 papeleras en un paseo y 697 en varios
jardines. Todavia le sobraron 265 papeleras. ¢ Cuantas papeleras
tenia el ayuntamiento?

a Beatriz compra un ordenador y entrega 289 €. El resto lo paga
en 6 mensualidades de 89 € cada una. ;Cuanto le cuesta a Beatriz
el ordenador?

n Hoy en la panaderia de Joaquin han vendido 319 barras
a1 €cadaunay 187 panes a 2 € cada uno.
¢ Cuanto dinero han recaudado en total?



Reducir el problema a otro problema conocido

Maria es arquitecta y ha hecho el plano de una nueva
urbanizacion. En ella hay 4 parcelas rectangulares
iguales de 60 m de largo y 40 m de ancho cada una

y en cada parcela hay una zona para viviendas y dos
zonas cuadradas de 12 m de lado para jardines.
;Cuantos metros cuadrados para viviendas hay en total?

[ [ [
L] [] L] L]

» Para resolver el problema reducelo a otro que sabes hacer: calcular el area
para viviendas de una sola parcela.

Area de una parcela: 60 m X 40 m = 2.400 m?
12m c Area de una zona de jardin: 12 m X 12 m = 144 m?
12m 12m e Area de jardin de cada parcela: 144 m? X 2 = 288 m?
L2 D Area de viviendas de una parcela: 2.400 m? — 288 m? = 2.112 m?

60 m Area de viviendas de la urbanizacion: 2.112 m? X 4 = 8.448 m?

Solucién: En la urbanizacion hay 8.448 m? para viviendas.

Resuelve los problemas reduciéndolos a otro problema que sepas resolver.

n Monica ha hecho este logotipo para e Enrique esté buscando baldosas para
promocionar un tipo de refresco. el suelo de su cocina y ha elegido esta.
¢ Cudl es el area de la zona roja? ¢ Cuél es el area de la zona gris?

6cm
5 5
= o)
- « 14 cm
42 cm
25cm

B a INVENTA. Escribe un problema similar a los de esta pagina que pueda resolverse
reduciéndolo a otro conocido.
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ACTIVIDADES

n Observa las figuras y contesta.

Se ha tomado como unidad de medida
un triangulo equilatero.

= ;,Qué figura tiene mayor area?
= ¢ Qué figuras tienen igual area?
= 4 Cuales tienen el mismo perimetro?

a VOCABULARIO. Explica a un compafiero

qué debes medir en un tridngulo y en un
circulo para hallar su area y qué férmula
usas en cada caso.

E) Mide y calcula el area de cada triangulo.

Después, contesta.

= ¢ Tienen la misma area? ;Por qué?

= Dibuja tu otro triangulo distinto con
la misma area.

@) calcula el area de cada figura. Fijate bien

en las unidades de medida.

IS
©
~

10m

12 dm

6.cm

9cm

a Haz un croquis de cada figura y calcula

su area.

= Un rectangulo cuya base mide 8 cm
y cuya altura mide 6 cm.

= Un triangulo de 20 cm de base
y 12 cm de altura.

= Un circulo de 10 cm de radio.
= Un cuadrado cuyo perimetro es 20 cm.

= Un rectangulo cuyo lado mayor mide
8 cm vy el lado menor es la mitad
que el mayor.

Observa las figuras que forman el dibujo
y calcula el area total.

£
o |

16m

6m

8m 6m

Mide y halla el area de la zona roja.

a Traza las lineas necesarias,

mide y calcula el area
de la figura.




Problemas

@ m Piensa y resuelve.

<) (B) ¢Cual es el rea de esta figura?

©) Resuelve.
= Lucia necesita 38 m? de tela para forrar = Un albanil pone azulejos a una pared de
un sofd. ¢ Tendra suficiente tela con 6 mdelargoy 2,4 m de alto. Los azulejos
esta pieza? son cuadrados de 20 cm de lado.

3m 3m — ¢ Cuéantos azulejos necesita?

— ¢ Cuéntas cajas tendra que comprar
si en una caja hay 25 azulejos?

3m

Para un trabajo, Elena necesita preparar
6m 9 tarjetas cuadradas de 10 cm de lado
y 5 tarjetas rectangulares de 15 cm de
largo y 6 cm de ancho. Para hacerlas
tiene una cartulina de 70 cm de largo

y 50 cm de ancho. ¢Le sobrara

8m o le faltara cartulina?

Ana y Gustavo quieren cubrir con placas de madera el suelo de una
habitacién. Las placas de madera pueden ser cuadradas de 25 cm
de lado o rectangulares de 1 m de largo por 50 cm de ancho.

Este es el plano de la habitacién que quieren cubrir con madera.

10m

5m
= ;Cual es el area de la habitacion? ;Y el area de cada tipo de placa?
= jCuantas placas de cada tipo necesitaran si solo usan de un tipo?

= Deciden al final poner placas cuadradas. ¢ Cuanto
pagaran por las placas si cada una cuesta 3,50 €7

Demuestra tu talento

¢ Como la has calculado?
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) Calcular areas de objetos reales

En muchas comunidades de vecinos,
chalés o casas es muy comun hoy dia
disfrutar de una piscina.

El agua de una piscina debe mantenerse
en buen estado anadiéndole cloro,
filtrandola y limpiandola. De esta manera,
puede usarse la misma agua durante
bastante tiempo.

Los abuelos de Sara tienen una casa
en el pueblo con una gran parcela

y estdn pensando poner en ella

una piscina.

n Observa el plano de la parcela y de la piscina y contesta.

27 m
14 m
6m

9m

18m

42m

Calcula y responde.

La piscina llena tendra 600.000 litros
de agua. Para el tratamiento inicial
hay que anadir 10 gramos de cloro
por cada 1.000 litros de agua.

Si el cloro se vende en botes de 1 kilo,
;cuantos botes necesitaran Sara

y sus abuelos?

TRABAJO COOPERATIVO. Razona
con tu compaiiero y responde.

Al ver el plano anterior, los abuelos
de Sara piensan que seria mejor
colocar la piscina méas hacia arriba

y cercana a la esquina de la derecha.
Si deciden mover la piscina,
¢cambiarian las respuestas
de las actividades 1y 27

= ¢ Cudl es la superficie de la piscina
en metros cuadrados?

= ¢ Cuanto mide la parcela en total?

= ¢ Cuanto medira la parte de césped
que hay alrededor de la piscina?




REPASO ACUMULATIVO

nCaIcuIa.
#2X5B5+2-4)+9-3) x4
= (10-83+2):3+2X(5+4)
"9 -2+6-4x%x2-12:4
= 16:2+3X6-2+6-5

@) Escribe cémo se lee cada niimero.

3 4 7 9 8
"5 "9 "H0o "11 "2
=17 =235 =009 = 3462

E) Coloca los nimeros y calcula.
= 2,89 + 13,6 = 26,5 — 9,486
= 23,56 + 5,453 = 123,9 — 86,56

@) calcula.
= 23,4 X 12 = 95:10
= 478 X 0,24 = 12,3:100
= 8,15 X 1.000 = 74,2 :1.000

Problemas

a Expresa en la unidad que se indica.

= 2 hm, 3 damy 25 dm

E t

f metros = 12dm, 24 cmy 18 mm
= 4dal, 3hly2dl

En lit

fres « 3K, 37 cly 95 ml
= 3Kkg, 2 h 18d

En gramos 9 9y 9

= 9dag, 21 cgy 97 mg

a Expresa como se indica.
= En horas y minutos: 490 min, 893 min.

= En horas, minutos y segundos: 23.875 s,
40.000 s, 37.519 s.

Dibuja en una hoja cuadriculada.
= Un triangulo obtuséangulo isésceles.
= Un triangulo rectangulo escaleno.
= Un cuadrado de 5 cm de lado.

a Dibuja en tu cuaderno un poligono
y trasladalo 8 cuadritos a la derecha.

a Susana compra una camiseta por 24 €.
Si compra otra, en la segunda le hacen
un 10% de descuento. ¢ Cuanto pagaria
Susana por las dos camisetas?

@ Todas las mananas, Alfredo da 5 vueltas
a un parque de 3 hmy 45 m de perimetro.
¢ Cuantos kilometros recorre Alfredo
en una semana?

-

m La capacidad de una piscina es de 48 kl. Se
esta llenando con un cafo que echa 120 litros
en un minuto. ¢ Cuantas horas y minutos
tardard la piscina en llenarse?

(A Un depésito contiene 35 litros de zumo.
Se han llenado 25 botellas de 50 cl
cada unay 75 botellas de 25 cl cada una.
¢ Cuantos litros de zumo quedan
en el depdsito? ¢ En qué tipo de botellas
se ha envasado méas zumo?

m La carga maxima que puede transportar
un camion es 3 ty 450 kg. En una fabrica
ha cargado 3 contenedores de 520 kg
cada uno y una maquina que pesa
11ty 375 kg. ¢Podra cargar ademas
otra maquina que pesa 875 kg?

m El lunes Lorena estuvo jugando al tenis
45 minutos, el martes 10 minutos
menos Yy el miércoles el doble
que el lunes. ¢ Cuantas horas y minutos
jugd Lorena entre los tres dias?
¢ Cuantos minutos jugd el miércoles

mas que el martes?
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&) Interpretar graficos de sectores

Se ha hecho un estudio sobre las causas de 1.080 incendios forestales.
Los datos se han representado en un gréafico de sectores.

[ Descuidos

[ Fenémenos
naturales

[ Intencionados

= La parte mayor del grafico es la de color rosa. La mayor parte de los incendios
fue por descuidos.

= ;Cuantos incendios fueron por descuidos?

1.° Halla los incendios que representa cada grado del gréafico.

N.° de incendios 1.080 ) )
Grados del circulo. — 360~ 3 » Cada grado representa 3 incendios.

2.° Mide los grados de la zona o sector rosa, y calcula el niUmero de incendios por descuidos
multiplicando esos grados por 3.

El sector mide 180°. » 180 X 3 = 540

Fueron 540 incendios por descuidos.

n Observa el grafico anterior y contesta.

= ¢Hubo mas incendios por fenémenos naturales o por descuidos?
¢ Puedes contestar a esta pregunta sin hacer calculos?

= ¢ Cuantos incendios intencionados hubo? ;Cémo lo has calculado?

(@) observa el siguiente grafico de sectores y contesta.
A una sesién de un cine con 4 salas fueron 720 espectadores en total.

@ Sala 1 = ;En qué sala hubo mas espectadores?
¢Y menos?
O Sala2 = ¢Hubo menos espectadores en la sala 2
oen lasala 3?
Sala 3 .
= = jCuantos espectadores hubo en cada una
O sala4 de las salas?
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o) Representar graficos de sectores

Para decidir el color de un envase de un nuevo producto
de perfumeria se hizo una encuesta a varias personas sobre
el color que preferian y se obtuvieron estos resultados:

Color Azul Rojo Amarillo

|
N.° de personas 80 60 40 J

Para representar el gréafico, sigue estos pasos:
1.2 Halla el numero total de personas: 80 + 60 + 40 = 180

2.° Calcula los grados que corresponden a cada persona:

Numerlo de grados del circulo _ 860 _ 2 » A cada persona le corresponden 2°.
Numero de personas 180

3.° Calcula los grados de la zona o sector correspondiente a cada color.

Azul » 80 X 2° = 160°. Un sector de 160° sera para el color azul.

Rojo » 60 X 2° = ... Un sector de ... sera ...

Amarillo » ... X ... = ... Un sector de ... E Azul
4.° Traza una circlunflerencia y, con un transportador B Rojo

y una regla, dibuja el sector correspondiente

a cada color. Después, coloréalo. O Amarilo

n Completa en tu cuaderno la representacién del grafico de arriba y contesta.
= 4 Qué color fue el menos elegido?
= ¢ Fue algun color elegido por méas de la mitad de las personas?

e Fijate en la tabla y representa sus datos en un gréfico de sectores.

En un hotel hay alojadas muchas personas de varios continentes.

Continente N.° de huéspedes
Europa 50
Africa 15
América 20
Asia 35
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